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Helyszám

Közp. nyomt. ) Az Országos Vízügyi Fő­
igazgatóságon elkészítették az 
ország termálvizei jobb fel­
használásának és újabb for­
rások feltárásának távlati 
tervjavaslatát. Ezzel kapcso­
latban a főigazgatóságon az 
alábbi tájékoztatást adták az 
Esti Hírlap munkatársának:

— A feltárt termálvizek 
mennyisége naponta 440 ezer 
köbméterre tehető. Ez mintegy 
kétmillió tonna szén fűtőérté- 
kének jelel meg. Kötelessé­
günk termálvíz-vagyonúnkat 
fokozottan hasznosítani. Ma 
csupán 80 százalékát haszno­
sítjuk jól a víznek, a többi 20 
százalék teljesen kihasználat­
lanul folyik el.

— Százötven helyen 27—90 
fokos termálvíz bukkan a fel­
színre. ami kiválóan alkalmas 
gyógyfürdő céljaira, palacko­
zásra, ásványanyagkiterme- 
lésre, épületek fűtésére és me­
legvízszolgáltatásra. A 0—27
fokos termálvíz általában már 
csak tisztasági fürdőkbe meg­
felelő. A szénsavas, kénes, 
konyhasó- és t imsótartai m ú 
termálfürdőkezeléssel idült 
szív és érrendszeri, mozgás- 
szervi, nőgyógyászati, ideg- j 
rendszer- és bőrmegbetegedé- j 
sek, valamint idült ipari mér- j 
gezések is gyógyíthatók. A/, 
ilyen betegek számát évente 
ötszázezerre becsülhetjük,
akiknek tíz százalékát kór­
házba kell utalni.

_ Az elkövetkező években
elsősorban a budapesti Csá­
szár*- és Lukács-fürdőt kell 
ezért fejleszteni, majd helyre­
állítják a margitszigeti Ybl- 
fürdőt, a tabáni Rác-fürdot 
'pedia 400 áaaual hozzák rend­

be. Hajdúszoboszlóra hatszáz, 
a Tétényi úti kórházba kétszáz 
új ágyat terveznek. Harkány, 
Hévíz, Párád, Balatonfüred 
szintén jelentős összegeket kap 
majd — összesen háromszáz- 
millió forintot szánnak hason­
ló beruházásokra. Ebben az 
összegben szerepelnek 28 új 
gyógyvíz-feltárás költségei is.

— Évenként hatmillió liter 
gyógy- és ásványvizet palac­
koznak az országban, 13 mil­
lió forinttal helyre kell állíta­
ni a sok helyütt megrongáló­
dott palackozó-üzemeket. Ás- 
v ónyanyagokat is nyerhetünk 
a termálvízből. A Nógrád me­
gyei Sóshartyánban folyik 
egyelőre csupán jódki terme­
lés, ahol hatezer liter vízből 
naponta fel kilót, évente 180 
kilót nyernek ily módon. Az 
ország jódszükséglete viszont 
8400 kg évente — javarészt te­
hát külföldről szerezzük be a 
jódot. Nagy jódtartalmú ter­
málvízre bukkantak például 
Oltárcon, de akkoriban csak 
szenét kerestek, s mivel azt 
nem találtak, betömték, el­
dugaszolták a háromezer mé­
ter mély fúratot. Ha. megtör­
ténik az újból feltárás, egye­
dül Oltárcon 13170 kg jódot 
termelhetünk évente; ez fe­
dezné a belső fogyasztást, s 
még exportálni is lehetne be­
lőle. ,

— Üvegházi zöldséghaj tatás­
ra is alkalmas a termálvíz; 

• Hajdúszoboszlón, Karcagon, 
Szegeden, Szolnokon már ösz- 
ezesen 19 ezer négyzetméter 

/{jvegíelülettel folyik ilyen ter-

ezer négyzetmétert terveznek. 
Százezer négyzetméteren pri­
mőröket termesztenek majd 
ebből.

A termálvizeket 27—47 fo­
kig melegvízszolgáltatásra, 47 
—90 fokig lakásfűtésre is 
használják. Ilyen hőmérsékle­
tű termálvíz kb. 114 ezer köb­
méter áll rendelkezésre na­
ponta, aminek negyven száza­
léka a volt Lipótvárosban, a 
Margitszigeten, Óbudán, Zug­
lóban, a Városligetben talál­
ható. A következő években 
13 600 lakást lehet — adottsá­
gainknak megfelelően — ter­
málvízfűtéssel berendezni. Mi­
után ez megtörtént, további 
34 800 lakásba lehet bevezetni, 
éspedig az Árpád-hídfőnél, a 
Róbert Károly körúton, a Ke­
repesi úton, a Fiastyúk utcá­
ban, a Lehel úton, az Üllői úton, 
Óbudán, Zuglóban, s vidéken 
is sok helyen. A teljes megva­
lósítás után 101 ezer tonna évi 
szénmegtakarításra tehetünk 
szert, a beruházások 190 mil­
lió forintot igényelnek — fe­
jezték be a tájékoztatást a 
Vízügyi Főigazgatóságon.
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